

ОРГАН БАРНАУЛЬСКОГО ОКРУЖНОГО КОМИТЕТА ВКП(б), ОКРИСПОЛНОМА и ОКПРОФСОВЕТА.

РЕДАКЦИЯ и ПИИТОРА: Барнаул, ул. Королевка, № 105.

ТЕЛЕФОНЫ: Редакция 1-85. Комитет 72. Печать 18.

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: Рабочим, крестьянам и служащим на 1 мес. — 55 к. Государственным на 1 мес. 1 р. 10 к. Торговым и хозяйств. организац. на 1 мес. 1 р. 20 к. ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЕ: позади текста стр. петита—25 к., иногородние—50 к., об утере документов—1 р., объявления о предл. труда и разные мелкие объявления о продаже—50 к., извещения и официальный отдел—10 к.

Год издания 9-й.

Пятница, 18 мая 1928 года.

№ 114

В РАЗРЯД ХАЛАТНЫХ РАБОТНИКОВ ОТНОСИМ ПАВЛОВСКИХ ЗАГОТОВИТЕЛЕЙ.

ЗАГОТОВЛЯЯ ПО 20 ПУДОВ ХЛЕБА В ПОЛМЕСЯЦА, ПАВЛОВЦЫ СОРВУТ СВОЙ ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЙ ПЛАН.

Заготовители села Залесова не заготовили в мае ни фунта хлеба, тогда как у многих граждан имеются хлебные излишки.

Павловцы тоже отстают с заготовками.

Павловское потреббщество за апрель месяц заготовило только 200 пудов, не выполнив и половины задания. За первую же половину мая заготовлено только 20 пудов. Это объясняется тем, что в Павлово было наводнение, которое сильно отразилось на хлебозаготовках. Сейчас решено хлебозаготовки оживить.

Задание по хлебозаготовкам на май—июнь в Залесовском районе выполнимо.

В селе Залесово потреббтельское общество начинает вести усиленную работу по оживлению хлебозаготовок. Разгар посевной кампании сильно ослабил хлебозаготовки. В апреле невыполнение заданий выразилось в 1000 пудов. За май, месяц не заготовлено ни одного фунта.

Но недавно состоялось совещание всего районного партийного и беспартийного актива по вопросу о хлебозаготовках. Совещание признало, что задание Залесовскому району на май и июль месяца вполне выполнимо.

В районе деятельности Залесовского потреббщества наберется около 400 домохозяйств, у которых имеются все-какие излишки.

Есть часть и таких, у которых имеются порядочные излишки примерно в 150—200 пудов. Например, Мельничин и Казацковский хутора—там урожай был хороший, хлеба было собрано много, а сдача его в кооперацию была слишком мала. Можно надеяться, что после совещания хлебозаготовки в Залесовском районе усилятся.

У Черемновцев излишки хлеба есть.

В селе Черемновском, Павловского района, хлебозаготовки за последнее время совершенно заглохли. Первая половина мая не дала ни одного фунта. А между тем, есть порядочное число граждан, начиная от крепких середнячков и кончая кулаками, у которых имеются излишки от 150 до 300 пудов, не считая посева и хлеба, оставленного на еду.

Так, например, Ракитин Максим и Федоров Степан имеют хлебные излишки каждый около 200 пудов и вывозят его мукой на базар, а между тем жалуются, что у них хлеба нет.

Павловский район возобновляет хлебозаготовительную работу.

(Павловский район). Районным совещанием по вопросу о хлебозаготовках от 15 мая выработан план работ.

С 15 по 20 мая секретарями ячеек по плану проводятся групповые собрания бедноты, собрания актива и общие собрания бедноты.

По советской линии—заседания сельсовета и общие собрания граждан.

По кооперативной линии расширенные заседания правления совместно с уполномоченными, затем общие собрания пайщиков.

План хлебозаготовок на май—июнь принят в 28 тысяч пудов, из них потреббтельскими обществами будет заготовлено 12 тысяч пудов, сельхозкооперацией 15 тысяч пудов и остальное «Хлебпродуктом».

«Хлебпродукт» в данное время не имеет возможности заготавливать хлеб посредством гарнирного сбора, так-как все водяные мельницы в районе снесены весенним половодьем.

Белоярский район заготовит хлеба за май и июнь 52.300 пудов.

Совещание по вопросу о хлебозаготовках в Белоярском районе проходило 14—15 мая.

В совещании участвовало: председателей и секретарей сельсоветов 50 человек, председателей и счетоводов потреббществ 42 и секретарей партийных ячеек 34.

Совещанием вынесено решение—план хлебозаготовок на май—июнь 52.300 пудов выполнить с таким расчетом, чтобы в мае—месяце поступило 30 проц. и в июне остальные 70 проц. всего количества хлеба по плану.

Решено также выявить кулацкие хозяйства, срывающие хлебные излишки и отдать их за это под суд.

В помощь сельсоветам и кооперативным организациям от РИК'А выделено 10 уполномоченных по хлебозаготовкам.

Кулак Бабенков спекулирует хлебом.

Большие надежды возлагали кулаки на весну. Припрятывая хлеб, уклонялись от сдачи его государству, они весной рассчитывали продать его по вздутым ценам. Но вот, весна пришла и можно видеть, как некоторые из кулаков приступают к выполнению своих спекулятивных замыслов. В селе Шиловском, Чистонского района есть кулак Бабенков. У него имеется излишков хлеба около 300—400 пудов.

Как же он использует хлеб?

Может быть сдает в кооперацию?

Нет. Он продвывает такие вещи: Дает бедняку «суду» на семена, продает его по вздутым ценам. А, между тем, кредитное товарищество в селе Шилово за первую половину мая не заготовило ни одного фунта хлеба.

С такими спекулянтами, как Бабенков, церемониться нечего и нужно сейчас же ударить его нашим революционным законом—107 статьей Уг. Кодекса.

Более 300 дес. общественного фонда будет засеяно в Мамонтовском районе.

Старо-Драченевские кулаки-церковники отвлекли граждан от общественной запашки.

Есть надежда, что по Мамонтовскому району общественного посева будет произведено более 300 десятин.

Во время подготовительной работы весенней посевной кампании, партийной организацией и по линии ККОВ была проведена широкая разъяснительная работа среди населения о необходимости посева общественных фондов для будущих неприкосновенных семенных фондов и культурно-просветительных нужд сел.

Ряд селений на это дело горячо откликнулись и в ряде сел фонд уже засеян. Например, село Мало-Бутырки посеяло 45 десятин, Мамонтово 22 десятины, Мормыши 46 десятин, Черная Курья 36, Бороново 13 десятин, поселок Ильинский 20 десятин и Троицкий 77.

Посев делается и другими селами. Ряд сел сев чистосортными и улучшенными семенами, промытыми формалином.

Церковники сорвали общественный посев.

В Ст.-Драченино, Чумышского района, ККОВ вел подготовку к общественному посеву. Все нужное для этого приобрел: машины, семена достал. На 9 мая назначили общее собрание граждан для обсуждения вопроса об общественной запашке земли.

Все шло хорошо, но у кулака Кузнецова, члена церковного совета, дело шло еще лучше. Пронюхав, что ККОВ затеивает невыгодную для них штуку, Кузнецов с местным помпом постановили на церковном совете, во что-бы то ни стало эту работу сорвать. Вместо собрания почти все население два дня ходило по полям с иконами.

Где-же ячейка безбожников и совет, что допустили срыв общественного посева. В. Бахматовский.

Мой опыт с картофелем и льном.

Письмо крестьянина-культурника Яковлева Ивана Дмитриевича из пос. Вознесенка, Белоярского района.

В прошлом году я посеял картофеля. При посадке картофеля, я клад в дунку картошку и в то-же время горсть пшенной воли. Для опыта было мной посажено 12 квадратных сажан с золой и 12 квадратных сажан без воли.

Урожай был таков: с того места, где было посажено без воли я накопал 6 ведер картофеля, а с золой—8 с половиной ведер, так что зола дает 60 и более пудов с десятины. Зола каждый крестьянин может за год наготовить столько, сколько ему потребуется для удобрения всей его посадки картофеля.

Второй опыт у меня был со льном. Лен я сев так: брал обыкновенной поваренной соли, с расчетом один пуд на загон и посеял один загон льна. Половину льна сев с солью, а половину без соли. Вышла такая разница: несмотря на засуху, лен, сеянный с солью, все-таки был как лен, а сеянный без соли уродился такой, что и рвать было нечего.

Советую каждому крестьянину лен сеять с солью, а картофель с золой.

Опыт был проверен белоярским агрономом Воронцовым.

Анисимовская молодежь берется за культурное хозяйство.

Комсомольцы села Анисимова нынче засевают коллективно одну десятину чистосортной пшеницы и 120 кв. сажан корнеплодов. Пшеница просортирована и протравлена формалином. Севят сеялкой.

Кроме того, комсомольцы, даже не занимающиеся сельским хозяйством, засевают одиночно по 120 кв. саж. корнеплодов. Втянута в посевы корнеплодов и беспартийная молодежь, они сеют такое-же количество, как и комсомольцы.

Подготовка к посеву идет полным ходом. 13 мая выехали для посева комсомольские десятины. Помимо этого комсомольцы распространяли формалин, вели агитацию за прорывку семян, за увеличение посевов, за улучшение обработки земли и т. д. Путикий.

В Залесовском районе сев начался.

Весна для сева удачная.

В Залесовском районе приступили в пахоте и севу 10—12 мая. Весна благоприятствует полевым работам. Медленно растаивающий, глубокий снег хорошо напитал влагой мало промерзшую землю.

После холодных последних дождей наступило тепло. Все условия налицо для того, чтобы увеличение посева, намеченное в плане на 10—15 проц., прошло, в частности намеченное увеличение посева льна, на 50 проц., трав на 100 проц.

Машины и семена достаточно.

Рабочий скот имеется в достаточном количестве. Машины и орудия завезено в район на 30.778 руб., в том числе по бедняцкому фонду 16.090 руб. Машины и орудия по бедняцкому фонду целиком продвинуты к посевику. По общему машинноснабжению продвинуто на 12867 руб., в частности, плугов 470 шт. и сеялок 12 штук.

Семена кредитки и другие организации выдали то количество, которое и запроктировано с расчетом на увеличение посева.

На количество же посева, равного 1927 году, у населения есть свои семена.

Тремя кредитками выдано посевицам: организациям—пшеницы II репродукций—4496 пудов, пшеницы улучшенной и IV репродукции организациям, беднякам и малоимущим середнякам—4000 пудов и пшеницы местных сортов—120 пудов.

Овса IV репродукции организациям—посевицам выдано 1567 пудов и местного—1070 пудов, далее, из семфондов выдано 2000 пудов, из конфискованного—255 п., семян льна на 600 десятин, трав на 400 десятин, сел. ККОВ на 100 десятин, а всего выдано семян примерно на 2600 десятин. Именно, на то количество, на которое и надо увеличить посев площадь по району.

Посев чистосортных и технических культур сильно увеличится.

Первичные кооперативы в количестве 39 и 4 коммуны, судя по разговорам с руководителями и по полученным ими семенам и машинам, должны увеличить посева на 60 проц.

Весьма отрядным является в проходящем севе то, что в сравнении с прошлыми годами сильно увеличится посев чистосортных зерновых, посева льна-долгунца, трав, в особенности клевера, посев которого, повидимому, подойдет к цифре 800 десятин. Сильно увеличится посев корнеплодов.

В эту посевкампанию бедняки и середняки выступают организованно в форме 39 простейших производственных кооперативов.

Агроном Суварев.

Похороны зампредсовнаркома СССР т. А. Д. Цюрупы.



На снимке—т. Цюрупа в гробу в Октябрьском зале Дома Советов. У гроба в почетном карауле т. Енукидзе.

Японские захватчики грубо нарушили политическую независимость Китая.

Нанкинское правительство по поводу выступления Японии.

Берлин, 16 мая.

В обращении нанкинского правительства Генеральному секретарю Лиги Наций по поводу цзинаньского инцидента говорится: «3 мая японские войска в Цзинане начали стрельбу по китайским солдатам и гражданскому населению без всякого повода со стороны последних. В бомбардировке одного квартала было убито и ранено свыше тысячи человек. Отряд японских солдат проник в помещение канцелярии уполномоченного в Цзинане по иностранным делам, отрезал ему уши и нос, и тут же расстрелял его вместе с тремя сотрудниками. Враждебные действия не прекращаются. Политическая независимость Китая нарушена самым грубым образом. Выступление японцев представляет угрозу миру».

Продвижение войск Ен Си-шана.

Шанхай, 16 мая.

По сообщению агентства «Гоминь», войска Ен Си-шана продвинулись вперед на участке Баодин-Чжо-Чжоу. Войска Фын Юн-сена захватили два бронепоезда мунденцев.

Дело Войцеховского откладывается до осени.

Варшава, 16 мая.

В газетах появилось сообщение, что дело Войцеховского будет слушаться только осенью «в виду обилия следственного материала».

Москва, 16 мая.

В Москву прибыла жена и дочь покойного секретаря венгерской компартии Ландлера, привезшие урну с прахом покойного.

Предвыборная кампания в Германии.

Берлин, 16 мая.

По сравнению с прежними выборами, в том числе и с выборами 1924 года, нынешняя избирательная атмосфера является значительно более спокойной. Технические средства пропаганды нашли себе в этот раз еще более широкое применение, чем раньше. Берлинская организация социал-демократической партии прибегла даже, в качестве агитационного приема, к раздаче мыла кусками, с соответствующими надписями. Чрезвычайно оживленную агитацию по всей стране «провела Компартия и красный союз фронтовиков».

Берлин, 16 мая.

15 мая полиция в Зюле заняла помещение газеты «Фольксвилле» (орган ликвидирующегося Ленинграда) под предлогом, что рабочие Зюле крайне возмущены предполагающейся передачей «Фольксвилле» социал-демократам и «могут совершить нападение на помещение газеты». Полиция действовала по распоряжению местного ландта, члена социал-демократической партии, руководившего переговорами между социал-демократами и группой Гойма, подготовляющего переход «Фольксвилле» к социал-демократической партии. В Зюле состоялось массовое собрание, созванное компартией, которое было особенно многолюдным и на котором присутствовали многие рабочие, причислявшие себя к ультралевым. Собрание единогласно приняло резолюцию о поддержке германской компартии и Советского Союза.

Ревель, 16 мая.

В суде второй инстанции началось слушание дело Виржа, бывшего эстонского посланника СССР. Дело слушается при закрытых дверях.

Текстильщики Англии осуждают Генсовет за его союз с промышленниками.

Лондон, 16 мая.

Очередная годичная конференция профсоюза рабочих красильных предприятий текстильной промышленности в Блэкпуле приняла резолюцию, осуждающую Генсовет профсоюзов, за обсуждение совместно с промышленниками вопроса «о мире промышленности».

Содержащиеся в заключении Югославские революционеры Вуйович и Шнейдер, объявили голодовку.

Вена, 16 мая.

Сообщают из Белграда, что югославские революционеры Вуйович и Шнейдер, арестованные в июле 1927 года, 13 мая объявили голодовку протеста против невыносимого тюремного режима и пыток.

Дирижабль „Италия“ снова вылетел к Северному полюсу.

Осло, 16 мая.

Дирижабль «Италия» 15 мая, в 13 часов вылетел в Северному полюсу.

Съезд федерации труда в Пенсильвании прошел под влиянием правых реформистов.

Нью-Йорк, 16 мая.

Состоявшийся съезд федерации труда в Пенсильвании прошел под влиянием правых реформистов. Съезд принял резолюцию против организованного левым крылом профсоюза горнорабочих комитета спасения союза, а также одобрил политику реакционного председателя профсоюза горнорабочих Льюиса.

Требуем сурового наказания контр-революционной шайки.

Сегодня в Москве в специальном присутствии Верховного Суда Советского Союза начинается слушание дело об экономическом контр-революции в Донецком бассейне.

На скамью подсудимых посажена контр-революционная шайка вредителей социалистического строительства.

В эту шайку входила группа инженеров и техников, работавших в каменноугольной промышленности и направивших свои знания и опыт в подрыв и разрушению этой промышленности.

Участники контр-революционной организации находились на командных должностях в рудоуправлениях Донецкого бассейна.

Следствие нашло сторонников и активных членов организации и в управлениях каменноугольной промышленности в Харькове и Москве.

Кучку контр-революционных негодяев составляли бывшие шахтовладельцы, модбобойцы и эксплуататоры, продажное инженерство, связанное с бывшими собственниками общими интересами.

Они с 1922 года беззаветно вели разрушительную работу, приводя в негодное состояние донецкие заводы и рудники.

Обвинительное заключение дает огромный перечень преступлений заговорщиков, систематически срывающих строительную работу в шахтах Донбасса.

Вредительством были захвачены все стороны производственной жизни. Контр-революционеры умышленно ослабили механическое оборудование, сплошь и рядом устанавливали машины в неподходящие условия, портили и выводили их из строя.

Задерживалась разработка выгодных каменноугольных пластов и пускались в ход убыточные шахты, с углем скверного качества.

Под видом улучшения производства, проводилось вредительство, ухудшались условия труда и быта шахтеров.

Заговорщическая группа инженеров била и по материальному положению рабочих, искусственно снижая им заработок.

Такова подлая вредительская деятельность контр-революционной шайки, получавшей за свои изменнические, и по отношению к советскому государству, действия деньги от бывших владельцев каменноугольных предприятий Юга России и деятелей иностранных держав.

Преступления наемников международного капитала и белогвардейщины требуют жестокого наказания.

Контр-революционная шайка должна понести беспощадную кару.

Польский сейм лишил депутатской неприкосновенности Сохацкого и выдал его суду.

Двойственная роль депутатов меньшевиков при обсуждении вопроса о выдаче Сохацкого.

Варшава, 16 мая.

В сейме обсуждался вопрос о лишении депутатской неприкосновенности по требованию судебных властей коммунистического депутата Сохацкого.

Докладчик комиссии, в которой предварительно обсуждался этот вопрос, пилсудчик, социал-демократ, христианские демократы, Пяст. Против выдачи голосовали коммунисты, левые группы, все национальные меньшинства, Вызовление и крестьянский союз.

Большинством 167 против 162 голосов сейм постановил лишить Сохацкого депутатской неприкосновенности и выдать его суду. Предложение депутатов левого сельроба о поименном голосовании было отвергнуто, ибо пилесовцы не поддержали это предложение. Голосование не было проверено даже путем выхода голосующих через двери. Председатель ограничился простым подсчетом в зале, в котором возможны всякие ошибки.

В политических кругах подчеркивают, что постановление прошло в силу двойственной роли пилесовцев. Тогда, как пилесовский оратор высказался против выдачи Сохацкого, значительная часть пилесовцев отсутствовала в зале заседания во время голосования, вместо того, чтобы голосовать против выдачи.

Депутат Каалинский-пилесовец, также возражал против выдачи Сохацкого, заявляя, что нам важна не личность, а принцип. В Польше коммунисты допускаются на выборы в сейм, а потом предъявляется требование о выдаче депутатов. Сохацкий вел агитацию и пропаганду согласно своим убеждениям.

От имени комфракции выступил депутат Битнер, заявивший: «Я выступаю перед сеймом, от которого нельзя ждать пощады, который является судом фашистской диктатуры. Можете всех нас выдать суду, ибо коммунистические депутаты все солидарны с деятельностью Сохацкого. Я не сомневаюсь, что сейм выдст и не будет защищать депутатов, искренне и открыто борющихся за дело рабочего класса».

Депутат Гам, левый сельроб, в своей речи сказал: «Выдача депутата—это акт террора со стороны сейма. Судьба пролетариата решится не в сейме, а на улице».

После выступления украинца, де-

Польские меньшевики отзываются от помощи семьям рабочих, убитых в первоймайской демонстрации.

Варшава, 16 мая.

Депутаты Бунда муниципалитета Варшавы вынесли предложение ассигновать 10.000 злотых на помощь семьям рабочих, павших жертвой нападения пилесовских дружинников в первоймайскую демонстрацию в Варшаве.

Депутаты ППС отказались поддержать это предложение.

Рвет отношения с социал-демократами.

Берлин, 16 мая.

Председатель правления местной организации Всегерманского объединения профсоюзов в Штталупене, в Восточной Пруссии—Энскаб заявил о своем вступлении в компартию, указывая, что решительный толчок к полевению его политических взглядов дало посещение им СССР, в качестве члена третьей рабочей делегации.

Он окончательно порвал с социал-демократами после их отказа поддержать проект амнистии пролетарским политзаключенным.

На защиту Бела Куна.

Нью-Йорк, 16 мая.

Американская компартия организовала в Нью-Йорке массовые митинги с лозунгами защиты Куна.

ПО СССР.

Москва, 17 мая.

Совещание представителей союза деревообделочников СССР и союза мебельщиков Англии единогласно постановило создать Англо-Русский комитет единства.

Недочеты строительства в стенольной промышленности СССР.

Москва, 17 мая.

Заслушав доклад НК РКИ СССР о результатах обследования стенольной промышленности, ЦТО в своем постановлении констатирует недочеты строительства. В результате, убытки механизированного производства на 26-27 год достигли миллиона рублей.

ВНХ СССР предложено привлечь к ответственности должностных лиц, допустивших указанные явления. Постановление наметает реорганизацию управления стенольной промышленности на началах выделения стенольных заводов из комбинатов объединения стенольных заводов в тресты и укрупнения существующих трестов.

Состоялось заключительное заседание съезда ВЛКСМ.

Съезд избрал новый ЦК в составе 91 члена и 29 кандидатов.

Москва, 17 мая.

Состоялось заключительное заседание съезда ВЛКСМ. С напряженным вниманием съезд выслушал речь т. Сталина, встреченного продолжительной овацией. После принятия резолюции, съезд избирает новый ЦК в составе 91 члена и 29 кандидатов. В состав нового ЦК входят: Мильчаков, Косырев, Хитаров и ряд работников с мест. Затем, Косырев сообщает, что Чаплин, Соколов, Шацкий оставляют работу в комсомоле. Съезд устраивает уходящим активнейшим и старейшим работникам ВЛКСМ шумную овацию и выбирает их в почетные комсомольцы.

Падшах Аманулла прибыл в Севастополь.

Севастополь, 17 мая.

Падшах с семьей и свитой прибыл в Севастополь. На вокзале была устроена торжественная встреча.

Падшах и другие гости направились в имение на южном берегу Крыма.

К съезду 3-й окружной конференции Мопра

Некоторые итоги работы и задачи, стоящие перед Барнаульской организацией Мопра.

Барнаульская организация Мопра существует уже 4 года. За этот период времени организация значительно выросла, окрепла и имеет некоторые достижения в своей работе.

Прежде всего, необходимо отметить рост количества членов. Если после переучета, в начале 1927 года имелось 7 с половиной тысяч членов, то в настоящее время мы уже насчитываем в Барнаульской организации Мопра 12 тысяч членов.

Упрочилось материальное положение Мопра, а отсюда—увеличена помощь нашим зарубежным товарищам—уникам империалистических тюрем и застенков.

Округдел Мопра уделил большое внимание организационным вопросам. Был выявлен актив, созданы повсюду бюро ячеек, последние насчитываются в округе до 300.

Мопр принимал живейшее участие в проведении таких кампаний, как например, протест против убийства Савко и Ванцетти, против белого террора в Китае, Польше и проч.

Какие же задачи стоят в дальнейшем перед Барнаульской организацией МОПР-а?

Прежде всего, необходимо обратить серьезное внимание на количественный рост организации. Необходимо добиваться увеличения рядов МОПР-а, в особенности за счет крестьянства, неорганизованного городского населения, рабочих и молодежи, которых насчитывается очень незначительный процент (13,5 процентов).

Затем, нужно проработать вопрос о создании крепкого актива. Оживление работы низовых организаций, сокращение лишних расходов и платного аппарата возможно будет лишь тогда, когда будет создан крепкий кадр активистов, которые на совесть поведут работу.

Важной задачей является оживление работы низовых ячеек.

Необходимо, чтобы работа этих ячеек носила действительно массовый характер, чтобы ячейка жила и работала, а не числилась только на бумаге.

Кроме того, следует обратить серьезное внимание и на усиление помощи жертвам революции. Нужно не забывать, что наша организация приняла шефство над заключенными в 15 тюрьмах в буржуазных странах. Необходимо, чтобы помощь узникам этих тюрем была постоянной.

За время существования нашей организации собрано более 56 тысяч руб. на дело помощи нашим зарубежным товарищам.

Мы не должны на этом останавливаться, а продолжать и в дальнейшем сбор средств и укрепление финансовой базы организации.

Вот, приблизительно, перечень главных задач, стоящих перед Барнаульской организацией МОПР-а.

Созываемой 26 мая, 3-й окружной конференцией МОПР-а предстоит подытожить работу организации, указать на недостатки, как их изжить, и наметить пути к усилению дальнейшей работы.

Все районные комитеты и городские ячейки должны заблаговременно подготовиться к конференции.

В связи с шахтинским делом распускается Харьковское бюро секции инженеров-техников.

Харьков, 17 мая.

Экстренное заседание президиума Украинского бюро секции инженеров-техников при союзе горнорабочих, констатировало, что опубликованный материал по шахтинскому делу свидетельствует, что верхушка вредительской организации находилась в Харькове, а поэтому не исключена возможность, что организация могла оказать влияние на выборы Харьковское бюро секции. Это подтверждается тем, что председатель Харьковское бюро секции, инженер Фридман, арестован в связи с шахтинским разговором. Украинское бюро постановило немедленно распустить Харьковское бюро секции.

К конкурсу на лучшую секцию Горсовета.

Секция здравоохранения, труда и быта, по сравнению с прошлым годом, заметно оживила свою работу.

Работа секции проводится по заранее намеченному плану, усилен контроль над деятельностью административно-хозяйственных учреждений города, проведен ряд обследований.

К 1 мая секция здравоохранения состоит из 52 чел., секция труда и быта из 67 человек. За время с 1 марта 1927 года по 1 мая 1928 года состав секций увеличился: секция здравоохранения на 19 чел. и секция труда и быта на 52 человека.

За тот же период времени обеими секциями проведено 47 заседаний, однако, посещаемость их членами секций довольно слабая, немного больше 50 проц. Таким образом, в активную работу втянуто всего лишь половина членов и кандидатов секций.

Если сравнивать работу секций до 1 марта 27 года с той работой, которая проделана секциями теперь, то придется сказать, что обеим секциям удалось провести некоторое оживление в своей работе.

Так, вопросы, выдвинутые в первую очередь секциями, по сравнению с прошлым, отличаются большей продуманностью и разработаны тщательнее, наиболее важные моменты общей политики наши отражение в работе секций (борьба с бюрократизмом и волюнтаризмом, режим экономии, поднятие производительности труда и проч.), работа проводится по заранее намеченному плану, обязанности членов секции, выполняющих ту или иную работу, распределены более равномерно.

В связи с этим, заметно усиление контроля над деятельностью административно-хозяйственных организаций города, что в значительной степени способствует укреплению авторитета, как самих секций, так и Горсовета в целом.

Деятельность секций по обследованию учреждений и предприятий?

В целях установления контроля над деятельностью административно-хозяйственных организаций, находящихся в ведении секций, последние созданы особые комиссии, на обязанности которых лежит обследование работы отдельных учреждений и предприятий на местах.

Таких комиссий секцией Здравоохранения было создано 14, с участием в них 51 члена и кандидата секции, и секцией Труда и быта—11 комиссий, с участием в них 38 членов и кандидатов. Первыми проведено 9 обследований и последними 8.

Плодородная страна и голодные пролетарии. (письмо из Германии).

Ничего мы помещаем письмо, полученное учеником Барнаульской 1-ой железнодорожной школы от одной немецкой маленькой работницы, в котором описывается, между прочим, жизнь в «свободной» Германии. Считаю, что это письмо не лишено интереса для широкого круга наших читателей.

Милые маленькие друзья станции Барнаул! Извините, что я на Ваше письмо так долго не отвечала. Прежде всего, сердечно благодарю за ваше письмо. Вы не можете себе представить, как я была удивлена тому, что получила от русского ученика письмо на немецком языке. Учитесь-ли Вы по немецки в Ваших школах? Или Вы имете учителя, или друга, который Вам помогал писать это письмо? Может быть этот друг, будет так любезен и переведет Вам мое письмо. Если Вы имете желание и знаете эсперанто, то пишите на эсперанто, если Вам тяжело писать по немецки.

Но я буду очень рада получить письмо на немецком языке. Мне очень тяжело читать по русски. Я уже пробовала изучать русский, но он стоит мне большого труда. Когда ты должен работать целый день и вечером бываешь очень усталым, то еще учиться никак нельзя.

От времени до времени (не аккуратно) пишу мне пионеры из отряда Каллинина, из Киева. Ну, теперь о Вашем письме. Милые товарищи, Вы забыли в нем поставить дату: По почтовому штемпелю я только могла узнать, что Ваше письмо 4 недели было в дороге. Вы его поддали на почту 26-го января, а 22 февраля оно пришло в Харьков, а 23-го я его получила. Я сейчас заметила, что Ваше письмо было вскрыто и опять заклеено. Почему именно Ваше письмо было вскрыто остается для меня загадкой.

Я не могу Вам подробно о нашем житье-бытье сообщить. В Вюртемберге наш юный Спартакский союз

К числу практических результатов, характеризующих деятельность комиссий, нужно отнести, во первых, разрешение в положительном смысле вопроса о постройке жилищ для рабочих, на которую уже изысканы средства и отпущены шпалы, и, во вторых, установление правила, в силу которого сдача в аренду пивных лавок производится исключительно объединениям инвалидов и безработных.

Одним из самых главных недостатков в работе секций является их оторванность от широких масс избирателей. За 13 месяцев обеими секциями проведено всего лишь одно выездное заседание, которое, к тому же, не дало почти никаких практических результатов, т. е. секция к нему подготовилась плохо.

Кроме того, секция не проявила необходимой инициативы для того, чтобы втянуть в свою работу избирателей и установить известный контакт с другими организациями.

Все это повлекло за собой то, что план, выработанный секциями, оказался слишком трафаретным и не смог широко охватить многих важных и жизненных вопросов.

Комиссии, проводившие обследование учреждений на местах, не сумели с достаточной полнотой и ясностью выявить все слабые стороны в работе отдельных организаций и дать соответствующие конкретные указания для исправления подмеченных недостатков. Кроме того, в некоторых случаях, комиссии ограничивались лишь письменными постановлениями и решениями, но не предпринимали никаких мер к проведению этих решений в жизнь.

Наконец, бюро, руководящее деятельностью секций, уделяли больше внимания вопросам чисто организационного характера и не проявляли инициативы по упорядочению обследовательской работы и усилению связи с избирателями. Протоколы своих заседаний не вели, вследствие чего точно учесть их работу—невозможно.

До 1 апреля 28 г. секция здравоохранения и труда и быта существовала каждая самостоятельно.

Это, при общности их функций, создавало неизбежный параллелизм в работе, поэтому, а также в целях поднятия работоспособности секций за счет усиления их численного состава, обе секции слиты в одну.

В РАЗНЫХ СТРАНАХ.

Рабочие—члены Ленинбунда возвращаются в германскую компартию.

Берлин, 16 мая.

Подавляющая часть рабочих Ленинбунда стремится к возвращению в германскую компартию, некоторые же вожди Зувльской группы подготовляют переход к социал-демократам.

Кандидатский список Ленинбунда на выборах объявлен ликвидированным.

Руководитель организации Ленинбунда Чалле, ходатайствовал перед ЦК социал-демократической партии о приеме его в эту партию, но ему было предложено оставаться пока в Ленинбунде, ибо его деятельность там чрезвычайно важна для социал-демократов.

К постройке овчинно-шубного завода в Барнауле.

(От нашего Новосибирского корреспондента).

Проектировочному бюро при Сибкрайоваровне заказано составление проекта полного переоборудования овчинно-шубного завода в Барнауле. Стоимость строительных работ—свыше одного миллиона рублей.

В связи с составлением проекта переоборудования, в Барнаул на днях специально привезжал из Новосибирска инженер-конструктор проектировочного бюро.

Эскизный проект должен быть

Постановление Сенской судебной палаты о снятии сестры с православных церквей во Франции противоречит французским обязательствам по отношению к СССР.

Париж, 16 мая.

Сенская судебная палата постановила снять сестры с православных церквей в Париже и Биаррице и передать их соответствующим приходам. В связи с этим постановлением, подпредство СССР во Франции обратилось к французскому министерству юстиции, в которой заявляет, что снятие сестры противоречит французским обязательствам, формулированным в ноте Эррио о восстановлении дипломатических отношений Франции с СССР.

Подписывайтесь на газету „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“.

выполнен к 1 июня, а детальный (с рабочими чертежами и т. д.)—не позже 1-го октября текущего года. Строительные работы начнутся с весны будущего года.

После переустройства, овчинно-шубный завод в Барнауле будет самым мощным в Сибири.

Хозяев ругают не без оснований.

Производственные программы и планы, составленные без участия рабочих, оказались не жизнеспособными.

Участники пленума Окпрофсовета приняли самое живое участие в обсуждении доклада т. Масленникова о работе промышленности.

На пленуме Окпрофсовета 16-го мая состоялось принятие по докладу завед. ОкромХА тов. Масленникова Центральной комиссии, на которых останавливались участники пленума в своих выступлениях, были: причины невыполнения производственных программ и промфинпланов, оборудование предприятий, охрана труда рабочих и отношение хозяев к предложениям рабочих.

По мнению т.т. Киселева и Вахрушева, корень зла в части невыполнения производственных программ и промфинпланов заключается в том, что руководители предприятий составляли их в кабинетах, не посоветовавшись с рабочими и не обсудив их на широких рабочих собраниях. Хозяева избрали самый легкий путь: закрылись в кабинетах, и давай писать и составлять планы и программы. Куда лучше и скорее! Но что получилось в результате такого подхода к делу? В результате этого получилось, что планы и программы оказались далеко не жизнеспособными. Если, например, на пимзаводе по производственной программе была установлена норма выработки пимов на одну стиральную машину в 12 пар, то теперь, когда у руководителей предприятия спрашивают — а где же ваши 12 пар, то они говорят: — Не только 12, но и 10 пар не выработаем...

Иногда, впрочем, по словам т. Киселева, хозяева и делают попытки проработать программы и планы совместно с рабочими, но проработка проходит на равных языках: хозяева и работники предпочитают говорить о количестве пимов, а не о качестве пимов. Хозяева и делают попытки проработать программы и планы совместно с рабочими, но проработка проходит на равных языках: хозяева и работники предпочитают говорить о количестве пимов, а не о качестве пимов.

— Никак не пойму — в чем дело? Это это за план или программа? На улучшение условий охраны труда хозяева не обращают

Медоваренный завод Коопинсоюза накануне краха. Обит продукции завода прекратился, производственная программа за 4 месяца выполнена на 4 проц.

Производственная смета на январь, февраль, март и апрель месяца медоваренным заводом Коопинсоюза выполнена лишь на 4,16 процента, что говорит о том, что не только прибыли получить, но и концы с концами свести будет нельзя. Будет получен безусловнейший убыток. Заготовленное сырье: мед, сахар и проч., при таком выполнении программы не может быть использовано и лежит мертвым капиталом. Выработавшая заводом продукция, из-за отсутствия фильтра, не отвечает требованиям, обит продукция за последние время совершенно прекратилась. А председатель Коопинсоюза Травин к исполнению сметы, приобретению фильтра, бочек и к сбыту продукции никаких мер не предпринимает, несмотря на неоднократные требования технического руководителя завода.

Эта преступная бездеятельность в ближайшие 2—3 месяца приведет завод к полному краху, т. к. векселя на 6.389 рублей и другие долги платить будет не чем. Будет протест всекле.

Заинтересованными организациями: Окпрофсоюзом, бланкировавшему векселя Коопинсоюза на 3 тысячи рублей, Союзу, сельхозбанку и госбанку надо принять срочные меры, в противном случае убытки понесут они.

Работники железнодорожников договорились с хозяевами о совместной работе по рационализации транспорта.

Редко удается установить хорошие взаимоотношения работнику с хозяйственником. Работник, подмечая все недочеты и промахи в работе того или иного хозяйственника, выносит их на широкий общественный смотр и критику через стенную, печатную газету и т. д. Хозяйственник, таким образом, находится все время как-бы под обстрелом работника.

Работникам железнодорожников удалось найти общий язык и по дружески договориться с хозяйственниками о будущей совместной работе. Это было 13 мая в Центральном железнодорожном клубе на собрании работников и хозяйственников Барнаульского ж.д. узла, (собрание было первое на Алтайской ветке) на котором присутствовало около 100 человек.

По докладу консультанта ДОРИ-ЗУЛА т. Свиридова о режиме экономики и рационализации на транспорте выслушали 17 человек, в том числе до 5 хозяйственников и три представителя профсоюза ж. д.

Докладчик подробно рассказал о достижениях по режиму экономики, о работе производственных комиссий и совещаний и особо отметил роль работников, которые, по его словам, вкладывают всю душу в производство. Работники принесли много ценнейших доводов в пользу транспорта. В их работе имеются и недостатки: не освещается хорошая сторона дела, что задерживает обмен опытом между участками дороги.

должного внимания, а, между тем, по словам т. Вахрушева, от этого в значительной степени зависит продуктивность труда рабочего. В частности, на пимзаводе новое помещение не совсем отвечает требованиям производства, работать очень тесно, до сих пор нет хорошей вентиляции, нет столовых для рабочих и т. д.

На Алтметаллзаводе хозяйственники никак не согласны, совместно с пиццестроителем, устроить мост через Барнаул, чтобы избавить рабочих, живущих в нагорной части города, от ежедневного хождения кругом пруда. А это отражается на интенсивности труда рабочего и вызывает опоздания на работу.

На Алтметаллзаводе хозяйственники не согласны принять предложение рабочих об использовании чугунной стружки, хотя первоначально и не возражали. План рационализации производства на Алтметаллзаводе выполняется очень плохо, из 31 пункта выполнено только три.

Хозяева т.т. Балеевский и Захаров доказывали, что часть вин в невыработке производственных программ лежит и на рабочих и на профорганизациях.

Руководителей пимзавода ругают не без основания потому, что там допущено много ошибок промахов. Положение на предприятии действительно катастрофическое, за каких-нибудь полгода сменялось 4 руководителя завода и никто теперь не верит в то, что делает. Производительность труда на предприятии не поднимается.

Невыполнение производственной программы по овчинному заводу тов. Захаров объяснил переходом на желтую дубку овчин, но он заверил пленум, что во 2-ом полугодии предприятие подтянется и выполнит целиком производственную программу и задание по снижению себестоимости продукции.

На Алтайской ветке. Неправильная отцепка вагона вызвала лишние расходы до 100 рублей.

9 мая к поезду № 21/22 прицепили вагон на ст. Барнаул за № 565661, груженный кирпичем, для разгрузки не доезжая ст. Баюново. Когда поезд прибыл на ст. Алтайская, главный кондуктор сообразил, что вагон прицеплен неправильно, так как пассажирский поезд не может производить на перегоне разгрузку кирпича. Пришлось делать маневры, чтобы отцепить вагон на ст. Алтайская.

Когда дежурный по станции Барнаул отправил резерв паровоз на Алтайскую для взятия вагонов на Байск, тогда же был прицеплен и этот вагон с кирпичем, но опять же забыли сообщить дорожному мастеру, чтобы он взял рабочих разгрузить вагон.

Из-за этой неразберихи получился такой штраф, что вагон не был отцеплен там, где нужно было. Ириши пришлось перевозить на вагонетках, в ручную, что вызвало лишние расходы до 100 рублей.

Работник. Контрольщики станции Барнаул не выполняют приказаний диспетчера.

20-го апреля начальником станции Белоусовым была подана телеграмма о задержке поезда № 4 на ст. Алейской, ввиду большого размытия пути на перегоне Поспелиха—Рубцовка. В это время поезд стоял на ст. Барнаул в 4 часа московского времени и его было целесообразнее задержать в Барнауле, где пассажиры могли достать без труда все нужное.

Когда диспетчер Костырев давал распоряжение о задержке поезда контролеру станции, то поезд уже тронулся, но не пройдя и 10 саженей остановился. Было дано вторичное распоряжение о задержке поезда, но контролер наплевательски отнесся к этому и поезд ушел.

Беспорядочный сарай на 228 километре Алтайки развалился.

Еще до революции Южно-Сибиром, недалеко от переезда на 228 километре, был построен сарай, который теперь числится за 15-м участком службы пути. Уже свыше 10 лет сарай стоит пустым, сейчас наполнение развалилось, осталась только крыша да столбы.

Неужели нельзя было этот сарай заблагоустроить, чтобы не допустить его расхищения?

Из писем рабкоров.

Кочегары Павловской мельницы не имеют спецдежда. У павловского паровика кочегары работают в три смены, по 8 часов. До сих пор кочегарам не выдана спецдежда.

Упрямая администрация. В магазине Сибкрайзаста, как и в других магазинах, есть касса и кассирша. С большим трудом инспекция труда и группоме удалось добиться переписки кассы с гиблого места в сухое и теплое. Но 16 апреля касса, по распоряжению администрации, снова оказалась в прогнившем от сырости углу. На вторичное предложение инспекции труда и группоме о переписке кассы на прежнее сухое место, администрация не желает даже и отвечать.

Начальник участка тяги т. Пыжов согласился с тем, что обезличенная езда на паровозах была введена действительно без проработки, но иначе и быть не могло, в противном случае дорога не справилась бы с перевозками хлебных грузов. Увязки о работниках действительно нет, плохое отношение и рабкорам не изжито. Рассмотрение заматов проходит очень туго и сопряжено с большой бумажной волокитой, целыми месяцами гуляют рабкорские заматки из участка в участок, а оттуда в управление дороги.

Помощник начальника службы движения т. Щеглов, объяснив почему в рабкорских заматках больше всего отмечаются недочеты по службе эксплуатации, сказал, что рабкорские заматки рассматриваются очень строго, но медленно. Работники не всегда проверяют то, о чем они пишут и часто бывает так, что они пишут в пустое пространство. Плохо то, что газета обвиняет, помещая заматки на видном месте, а разьяснения по заматкам ставит на последней странице и мелким шрифтом.

Надо определенно установить, что первое совместное совещание рабкоров и хозяйственников Барнаульского ж.д. узла будет иметь очень много хороших последствий.

Больше половины швейников не кооперировано.

В шубно-пошивочной мастерской не состоит членами ЦРК 47 человек.

В коллективе швейников 270 членов. Работа по кооперированию и сбору паевых поставлена очень плохо, кооперировано не больше 40 проц., а средний пай не превысил 10 рублей. С 15-ти рублей паем по коллективу швейников имеется не больше 8—10 человек.

Не может быть терпимо и дальше такое прохладное отношение к кооперативной работе. Швейники должны усилить сбор паевых и добиться полного кооперирования всех членов коллектива.

В шубно-пошивочной мастерской не кооперировано 47 рабочих.

В шубно-пошивочной мастерской Мехтреста работает 132 человека, из которых не состоит членами ЦРК 47 человек. С 15-ти рублевых паем в коллективе 6 чел., у 11 чел. пай от 12 до 13 руб., 6 чел. имеют пай в 12 рублей, с 11-рублевым паем 17 чел., 28 членов ЦРК имеют 10-рублевый пай, у остальных — меньше 10 рублей. Средний пай по коллективу 9 руб. 36 коп.

Кооперативный организатор тов. Вяizabeth чистосердечно сознается, что работа по кооперированию и сбору паевых идет плохо.

Надо улучшить и добиться полного кооперирования и сбора 15-рублевого пая — посоветуем мы тов. Вяizabeth.

Работники кожзавода имеют все еще недостаточный средний паевой взнос.

Из 400 с лишним рабочих кожзавода членами ЦРК состоит только 365. Средний пай по коллективу не больше 9 рублей.

Работники кожзавода говорят, что когда у ЦРК будет больше в магазинах ходовой муки, одежды и обуви, нужной рабочему, тогда дело с кооперированием и сбором паевых пойдет значительно быстрее.

В группоме Окроно не ведется учета кооперативной работы.

В группоме Окроно союза Раброс никаких сведений по кооперированию и сбору паевых достать нельзя. Незвестно чем занят и пред. группоме, т. к. он тоже не имеет никаких сведений о кооперативной работе.

Кооперативная работа. Надо попросить дать сведения группоме Окроно, то он отсылает все в члены ревкомиссии тов. Гиршевич, из деткомиссии, а у того тоже этих сведений нет.

Надо полагать, что и кооперативная работа в группоме Окроно поставлена из рук вон плохо.

Рабкоры и кооператоры! Пишите — кто плохо вносит паевые в ЦРК, что задерживает кооперирование и сбор паевых.

живших на работе рабкоров. В работе производственных комиссий и совещаний есть ошибки, которые объясняются неумением работать. Позднее разаскигивание средств по фонду рационализации отразилось плохо на работе на местах. До сих пор еще в работе ПК и ПС много бумажной волокиты, предложения рабочих рассматриваются с большими затянками.

Начальник участка тяги т. Пыжов согласился с тем, что обезличенная езда на паровозах была введена действительно без проработки, но иначе и быть не могло, в противном случае дорога не справилась бы с перевозками хлебных грузов. Увязки о работниках действительно нет, плохое отношение и рабкорам не изжито. Рассмотрение заматов проходит очень туго и сопряжено с большой бумажной волокитой, целыми месяцами гуляют рабкорские заматки из участка в участок, а оттуда в управление дороги.

Помощник начальника службы движения т. Щеглов, объяснив почему в рабкорских заматках больше всего отмечаются недочеты по службе эксплуатации, сказал, что рабкорские заматки рассматриваются очень строго, но медленно. Работники не всегда проверяют то, о чем они пишут и часто бывает так, что они пишут в пустое пространство. Плохо то, что газета обвиняет, помещая заматки на видном месте, а разьяснения по заматкам ставит на последней странице и мелким шрифтом.

Надо определенно установить, что первое совместное совещание рабкоров и хозяйственников Барнаульского ж.д. узла будет иметь очень много хороших последствий.



Затопленные склады на пристани.

За день.

651 сантиметр — уровень воды в р. Оби, по данным водомерного пункта Сибводлупи на 17 мая. Прибыль воды за сутки 19 сантиметров.

500 рублей переведено Обществом «Красного Креста» в Омск в помощь пострадавшим от наводнения.

Подвоз хлеба на базаре все увеличивается. 16-го мая на базаре было завезено 8 возов хлеба, 2 воза овса и пшеницы и 6 возов муки. Цена на овес — 12 р. 50 к. центнер, пшеница — 11 р. 25 к., мука обойная — 14 р. 37 к. и мука простого размола — 13 р. 12 к. за центнер. 17 уже был подвоз в 14 возов, из них 5 возов пшеницы и овса и 9 возов муки. Цены старые, за исключением овса, на который цена пада на рубль на центнер. (Центнер 6 п. 4 ф.).

Появился на базаре зеленый лук в достаточном количестве. Цена 20 копеек за килограмм.

Розыгрыш билетов 2-й авиолотереи будет произведен 26 мая.

Обследовать стрелковые тир городских ячеек Осоавиахим пред-полагает Осоавиахим.

И выпускю школ малограмотных приступил Окпролитпросвет. Выпуск закончится к 25 мая.

Обследована ОкРКК и райкомом комсомола ячейка ВЛКСМ при Окпро на предмет выявления ее участия в деле рационализации аппарата.

Чумный двор для изоляции различного скота предполагается построить в городе. Средства для этой цели отпускают заготовители живого скота.

Перенести все сырьевые склады за пределы города предложил заготовителям живого скота. Из-за отсутствия средств перенесение складов задержится до будущего года.

ИСПРАВЛЕНИЕ.

В статье т. Ващук «Когда проснется Селькредит» в номере 112 «Красного Алтая» неправильно указывается Селькредит, т. к. статья полностью относится к быв. Сельмашу.

СПОРТ.

Открытие летнего сезона физкультуры.

20-го мая открывается летний сезон физкультуры в г. Барнауле. В этот день устраивается демонстрация физкультурников по городу. Сбор на демонстрацию всех членов кружков Ф. К. и учащихся, занимающихся физкультурой, назначен в 9 часов утра по своим организациям.

К 10-ти часам все группы организовано являются на площадь «Первое Мая», где выстраиваются в общую колонну и идут по Красноармейскому переулку, Интернационального уллице, Социалистическому переулку, ул. Льва Толстого, Ленинскому проспекту на стадион (сад Профсоюз).

На стадионе проводится парад и массовые волевые движения школьных групп. После обеда группа переыра на городских спорт-площадках организуются товарищеские соревнования.

Что случилось?

Сын уби отца.

Нечаянным выстрелом из дробового ружья гр-ном Пушкаревым Михаилом был убит его отец — Пушкарев Василий.

Убийство на Бийской ул.

На Бийской уллице 11 апреля произошло убийство неизвестного гражданина. Фамилия и личность убитого пока не выяснена. По подозрению задержаны двое граждан.

Ранил из обреза.

Гр-н Афанасьев Константин заявил в милицию о нанесении ему ранений из обреза гр-ном Шепельковым.

Кража денег.

У гр-на Киселева Василия, проживающего по Пролетарской ул. № 297, гр-ном Заевым Ефимом была совершена кража денег в сумме 160 р. Заев милицией задержан.

Кража ов вломом.

По Пролетарской ул. № 136 в доме гр-на Умнова у его квартиранта Яценко, совершена кража со вломом замка разных вещей приблизительно на 800 рублей.

Театр и музыка.

Вторая гастроль Ленинградского балета.

Вторым спектаклем Ленинградский Государственный балет поставил «Лебединое озеро» муз. П. Чайковского. Балет этот для артистов представляет большие возможности блеснуть своей техникой.

Роль Одетты арт. Ф. Балабина провела с большим подъемом и показала прекрасную технику. Трудные па она делала также легко, как бы это делали умудренные многолетним опытом прима. Вечеринки 30 фуэте (прим в танце) дают основание думать о Балабиной, как о будущей лучшей технике.

Сергей, как и в «Жизели», показал себя достойным звания солиста-примаьера.

Очень хорошо были во 2-м акте Кшесинский И. Ф. и Б.Кирхгейм. Можно пожалеть, что таким силам приходится выступать в жалкой обстановке (отсутствие декораций, реквизита и т. д.), что понижает художественность спектаклей.

С У Д.

Взломщики.

—Ну? —Сегодня можно попробовать. —В лавке был? —Был. —Все высмотрел? —Положительно. —Тогда попробуем. —Где наша не пропадала. —И так, помните, собираемся к часу ночи.

Такой загадочный разговор произошел 21 марта в клубе «Профинтерн» между Семенихиным Марком Матвеевичем, Сениным Федором Дмитриевичем и Берсоновым В. Н. Разгадка этого разговора обнаружил лавочник Гончаров Тихон. Придя по обыкновению утром к лавке, он заметил, что у лавки сломан замок и украдено сала, масла, меда на сумму 320 рублей.

Украденное Урогским обнаружено на квартире Семенихина и воровская тройка попала под суд.

Нарсуд г. Барнаула, который разбирал это дело, приговорил Семенихина к 10 месяцам лишения свободы и как профессионального вора к ссылке из пределов Барокруга на три года.

Саня и Берсонова нарсуд приговорил к 7 месяцам лишения свободы каждого.

П. Реч.

Профтехническая школа не должна быть закрытой.

Обследованием Окрарава установлено, что мастерские профтехнической школы в санитарном отношении находятся в неудовлетворительном состоянии. Полуподвальное помещение, малая кутатура и др.

Было предложено реставрировать под мастерские горелое здание против Окрика. Но этот вопрос уперся в отсутствие средств.

Если мастерские не будут переведены в соответствующее помещение — школе грозит закрытие.

А между тем, закрытие школы крайне нежелательно. Потребность в трактористах-механиках в нашем округе все увеличивается и удовлетворить ее можно только при условии сохранения школы.

Необходимо не допустить закрытия школы.

П. Реч.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК.

Просветителю. С. Черемное, Павловского района. Ваша заметка «Как Суворов использует отпуск» послана нами в Алдотдел.

«Мушкетер». Д. В-Борбровка, Тальменского района. Заметка ваша не пойдет, не имеет общественного значения. Кроме того, не существует узкоконных нрт визмаания платы за нчелг и пишу. Тут дело в договоренности.

Официальный отдел.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Барнаульского Окружного Исполнительного Комитета. г. Барнаул. № 92. 16 мая 1928 г.

О борьбе с вредителями зерна и продуктов его переработки.

В целях осуществления планомерной борьбы с вредителями зерна и продуктов его переработки, Барнаульский Окружной Исполнительный Комитет, на основании п. «Д» ст. 7 декрета ВЦИК и СНК от 28/VI—26 г. (С. У. 1926 г. № 39 ст. 304) постановляет:

1. Всем государственным, кооперативным и частным организациям и лицам, имеющим отношение к заготовкам, переработке, транспорту и хранению зерна и продуктов его переработки не позднее 25 мая с. г. очистить от пыли, грязи и россыпей, находящихся в фактическом их пользовании склады, пакгаузы, элеваторы и средства транспорта.

2. Поименованные в п. 1 организации и лица, помимо тщательной очистки эксплуатируемых помещений, обязываются в случае зараженности их зерновредителями продезинфицировать. Конечным сроком для производства дезинфекции считать 1 августа с. г.

ПРИМЕЧАНИЕ: 1. Складовладельцы привлекают госхлебинспекции для установления дефектов и степени заражения складов с оплатой соответствующих расходов.

2. Мельницы, крупорушки очищаются и в случае надобности дезинфицируются во время остановки их для текущего ремонта.

3. Складовладельцы обязаны все работы по борьбе с вредителями зерна заносить в хранящихся при складах «Журналы состояния складов» и по этой форме представить Госхлебинспекции сведения о состоянии их на 1-е июня с. г.

4. Ссыпка и хранение может производиться на складах лишь по проведению в них требуемых настоящим постановлением работ, при чем для получения разрешения складовладельцы вызывают Госхлебинспекцию для освидетельствования.

5. За нарушение настоящего постановления виновные караются— в городе штрафом до 100 руб. или принудительным работам сроком до 1 мес. и в сельских местностях штрафом до 10 руб. или принудительным работам до 2-х недель.

6. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на Хлебинспекцию и милицию. Настоящее обязательное постановление распространяется на всю территорию Барнаульского округа и вступает в силу по истечении 2-х недельного срока с момента его опубликования.

Врид. Предокрисполкома Зуев-Ратников. Врид. Секретаря Чичерин.

Извещения.

В пятницу 25-го мая с. г. в 5 часов вечера, в помещении Окружного МОПРа (ожилок) созывается 2-ой Пленум Окружного Комитета МОПРа со следующей повесткой дня:

- 1) Отчетные доклады о работе Алейского, Павловского и Верх-Чумынского райкомов МОПРа.
2) Утверждение повестки дня Окр. конференции.
3) Разное.
На Пленум должны прибыть члены и кандидаты Окружного МОПРа, а также городской и жел. дор. актив. МОПР. 1699
Ответ. Секретарь Окружного МОПРа. (Зилов).

В субботу 26-го мая с. г., в 6 часов вечера, в помещении большого Зала Окрпрофсовета (бывший зал. Горсовета) открывается 3-ая Окружная конференция МОПРа со следующей повесткой дня:

- 1) Доклад об итогах 2-го Всесоюзного МОПРа;
2) Отчетный доклад Окружного МОПРа;
3) О массово-шефской работе;
4) Переборы Окружного МОПРа.
5) Разное.
Делегаты с сельских районов избираются от 300-х один и от городских ячеек от 50-ти один, избранные на Окр. конференцию должны прибыть аккуратно к открытию. На конференцию приглашаются партийные, профессиональные работники, а также городской и жел. дор. актив, рядовые члены МОПРа по пригласительным билетам. 1698
Ответ. Секретарь Окружного МОПРа. (Зилов).

В субботу, 19 мая, в 6 часов вечера, в помещении малого зала Окрпрофсовета (Дворец Труда, ул. Льва Толстого № 24, верх) назначается собрание уполномоченных союза жилищной кооперации, на которое для уполномоченных Жилсоюза явка обязательна, а также приглашаются члены—пайщики.

Повестка дня:
1. Отчетный доклад Правления и содоклад Ревкомиссии.
2. Утверждение баланса.
3. Рассмотрение и утверждение плана работы.
4. Выбора Правления и Ревкомиссии. 1695
Правление.

18-го мая, в 6 часов вечера, в помещении малого зала Окрпрофсовета, Объединением Работников учета (ОРУ), созывается общее собрание статистиков города.

Повестка дня:
1. Цель и задачи ОРУ и организация секции статистиков.
2. Выборы бюро секции.
3. Роль и значение статистики в нашем хозяйстве.
Председатель Лондаренно. Секретарь Вьютокий. 1676

Отв. редактор С. Тихонов

Барнаульский Окружной Финансовый Отдел сообщает, что 20 мая с. г. в 10 часов утра в помещении Окрисполкома открывается:

ОКРУЖНОЕ ФИНАНСОВОЕ СОВЕЩАНИЕ

с повесткой дня:

- 1) Итоги налогового обложения деревни за 1927—28 г. и основные положения закона о сельхозналоге на 1928—29 г.—докладчик т. Зуев—Ратников, содокладчик т. Васильев.
2) О методах обложения хозяйств в индивидуальном порядке—докладчик т. Васильев.
3) О плане работ по учету объектов обложения—докладчик т. Рязанцев.
4) Доклад Окстреха—докладчик т. Чусов.
5) Доклад райфинотделения Чумышского Рика—докладчик тов. Аверьянов.
6) О мероприятиях по другим налогам.
На совещание вызываются Зав. Финналоговыми Отделениями Риков, председатели (1-го района), Райстрахоты. На совещании примут участие: представители Окрисполкома, Окружного В.П. (б), Статотдела, Окрплана, Рки, Прокуратуры, Окрземотдела и другие.
Регистрация прибывших из районов товарищей производится в часы занятий в Управлении Делами Окрифнотдела. 1713
Окрифнотдел.

Судебный исполнитель 3 уч. г. Барнаула настоящим объявляет, что им 19 мая с. г., в 11 часов утра, назначается публичная продажа дома, находящегося по Никитинской ул., № 140, принадлежащего Бривцевой Пелагее Александровне, торги происходят на удовлетворение претензии Банка Взаимного Кредита.

Лица, желающие купить дом, должны при себе иметь справку от Горкомхоза о неимении дома, а также залог в размере 10 процентов. 1726
Судебный исполнитель 8 уч. Климов.

Продается чистокровный сильный ирландский сеттер трех лет. Гоголевская, № 34. 1673

ПРОДАЕТСЯ ДОМ благоустроенный, на каменном фундаменте 14x16. Лево-Набережная пруда, № 17. 1672

Потерялась лошадь гнедая, грива на правую сторону, подстрижена, в железном путе. Сад-Город, Восточная часть, ул. Чаплина, № 2. 1675

СПЕШНО ПРОДАЕТСЯ ДОМ, на 3-й Алтайской улице, № 99, здесь же продается ирландец сеттер. 1682

ПРОДАЕТСЯ СТАРАЯ ГАЗЕТА по цене 5 руб. пуд. Справки в экспедиции «Красный Алтай», ул. Короленко, № 105.

ДРОВА БЕРЕЗОВЫЕ и СОСНОВЫЕ ПРОДАЮТСЯ Баркредиткомиссией. Обращаться в контору Деткомиссии: улица Льва Толстого, № 39, Телефон № 195. 1311

В члены Кооперативной Артели Инвалидов «РАБОТНИК» требуются для работы.

СТОЛЯРЫ. Адрес: Социалистический переулок, № 87, мастерская. 1679

ДЕТКОМИССИЯ. ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ТЕРТЫЕ МАСЛЯНЫЕ КРАСКИ. Желающим отпускается при выдаче красок и олифа. 1500
Льва Толстого, № 39.

Продается КОРОВА со свежим молоком. Кирпичные сараи, № 35. 1710

ПРОДАЕТСЯ ДОМ НА СНОС, разм. 11x7 арш. и новые рамы 7 пролетов. Анатолия, № 53 (бывш. Павловская). 1678

СПЕШНО продается в центре города ДОМ с надворными постройками и сдаются квартира и комната. Гоголевская, № 85, верх. 1606

ДИНАМО. ПОРТФЕЛИ, СУМОЧКИ дамские, ПОРТМОНЫ, КОШЕЛЬКИ.

Мельница турбинная водная на 1 постав с обойкой продается или сдается в аренду вблизи села Сорочий Лог, поселок Михайловский, Зудиловского Сельсовета, Белоярского района. Об условиях узнать: село Беншеново, того же района, у Семена Федоровича Мухачева. 1722

Сдается в центре большая, светлая, меблированная комната для 1—2 чел. со столом и без стола. Всегда свежее молоко от своей коровы. Никитинская (Бийская) улица, дом № 61. 1725

Ищу место, старушка, в домовицы на маленькую семью. 4-я Алтайская, № 67, спросить А. И. Рихтер. 1719

ПРАЧЕШНАЯ ЛИ-ВУН-ДЖИ Гоголевская, № 94 (Конюшен. пер.). Стирка, чистка и краска во все цвета суконных и шерстяных материалов. 1716

Чулочная машина-площадка 9-й класс продается. Гоголевская улица, № 22. 1721

Продается на слом АМБАР новый, годен для жилья. Пролетарская, № 5. 1712

Продается комод, обеденный стол раздвижной, стулья, шифоньер, буфет. Короленко, № 186. 1708

Приезжая ищет место в прислугу, умеет готовить. Левый берег Пруда, № 2, Малыгина. 1717

Продается дом 12x12 и флигель на слом, можно с местом. Ивановский Лог, № 14-б. 1711

Продаются куры плимутрок. Гоголевская, № 86. 1724

Продается молотилка 6-ти конная, малодержанная. 6-я Алтайская, № 29. 1714

КРОЛИКИ продаются 150 штук, разных пород. Улица Мамонтова, № 81. 1715

СИБИРСКИЙ ДЕТСКИЙ ЖУРНАЛ № 4 ПОЛУЧЕН. Цена 30 коп. Требования направлять: Барнаул, Сибкрайиздат. Подписка принимается в магазине и уполномоченными.

КУПИМ ФОТО-АППАРАТ 10x15 или 13x18. Предлагать: Союз Печатников.

ДОМ ПРОДАЕТСЯ. Пролетарская (бывшая Берская) улица, № 4. 1709

СПЕШНО ПРОДАЕТСЯ ДОМ. Гора, ул. Третьякова (бывш. Воскресенская), № 37. 1720

СДАЕТСЯ КВАРТИРА 2 комнаты, кухня местная. Улица Анатолия, № 144. 1718

2-й СОВКИНО. В понедельник, 21-го мая. АМЕРИКАНСКАЯ ФИЛЬМА. ДРАМА НА ДНЕ ОКЕАНА (Две жизни за?) Приключенческий кино-роман. (Из жизни подолазов Атлантического океана). В главн. ролях: Говард Боссуерд, Грация Дорманд, Ллойд Гуджес. НАЧАЛО СЕАНСОВ в 7, 8-30 и 10 час.

КИНО-ТЕАТР «ГОРН» Пушкинская, № 88. Начал. сеансов в будни: в 6-30, 8 и 9-30 ч. В праздники: в 5, 6-30, 8 и 9-30.

Билеты продаются только членам профсоюзов.

18, 19 и 20-го мая. Дни борьбы и побед. Начало в будни в 7, 8-30 и 10 час. в праздники в 6, 8 и 10 час.

2-й СОВКИНО. ТРИ ДНЯ. 18, 19 и 20-го мая. Демонстрируется художественная картина. По бессмертному произведению ГОГОЛЯ. ЧЕРЕВИЧКИ (НОЧЬ ПОД РОЖДЕСТВО). Постановка режиссера Чардынина. Начало в будни в 7, 9 и 10-30, в прздн. в 5-30, 7, 8-30 и 10 ч. Картину иллюстрирует усиленный состав оркестра, по специально подобранной к картине музыке из украинских напевов.

КИНОСИБИРЬ. 18, 19 и 20 мая. На экране художеств. картина последнего выпуска 1928 г. Межрабпом-Русь. ЗЕМЛЯ В ПЛЕНУ Жуткая драма в 7-ми частях. Начало в 6-30, 8-30 и 10 ч. Касса открыта с 4 час. Для полной иллюзии картины играет усиленный состав оркестра.

2-й СОВКИНО. 25, 26 и 27-го мая. МЭРИ ПИКФОРД в художественной картине ДВА СЫНА (Два претендента). Кино-роман в 10 част. В виду большого метража фильмы только 2 сеанса в 7 и 10 час. веч. 2-й СОВКИНО. 29, 30 и 31-го мая. БОЕВИКИ РАМОН НАВАРРО и ЭЛИС ТЭРРИ в исторической художествен. картине. БОЕВИКИ СКАРАМУШ Кино-роман в 10 частях. Из времен французской революции.